

TÁRSASÁGI ÉLET – SOCIETY NEWS

Rovatvezető – Compiler
DOMBI Orsolya

A KÖZGYŰLÉS

A Magyar Rovartani Társaság 2022. február 18-án tartotta éves rendes közgyűlését, a járványügyi korlátozások miatt az online térben, Zoom konferencia formájában. A közgyűlés napirendjét a 2021. évi tisztkari beszámolók, a 2022. évi munkaterv és költségvetés elfogadása, a lejárt mandátumú tisztségek megújítása és az indítványok alkották.

A Magyar Rovartani Társaság elnöke, HALTRICH Attila – a közgyűlés levezető elnöke – köszöntötte a közgyűlés résztvevőit, majd megnyitotta a közgyűlést. Bejelentette, hogy a 2022. február 18., 15.30 órára összehívott közgyűlés határozatképtelen volt, és megállapította, hogy a második alkalommal, 2022. február 18., 16.00 órára összehívott közgyűlés – a résztvevők számától függetlenül – határozatképes. Megállapította, hogy a Magyar Rovartani Társaság 41 szavazásra jogosult tagja és 2 szavazásra nem jogosult vendég tisztelte meg jelenlétével a közgyűlést.

A levezető elnök ismertette a napirendi pontokat, amelyeket a közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag elfogadott. További napirendi pontra nem érkezett javaslat. Ezt követően a levezető elnök a jegyzőkönyv vezetésére SZŐKE Viktóriát kérte fel, a jegyzőkönyv hitelesítésére DOMBI Orsolyát és SZALÓKI Dezsőt. A közgyűlés a javasolt személyeket nyílt szavazással egyhangúlag elfogadta.

Első napirendi pontként a tisztkari beszámolók hangzottak el. Az elnök először DOMBI Orsolyát kérte fel a titkári beszámolójának megtartására.

TITKÁRI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Közgyűlés!

Társaságunk a mai közgyűléssel működésének 112. esztendejét zárja. A hagyományokhoz híven először azokat a tagtársainkat köszöntjük, akik régi tagjai a Magyar Rovartani Társaságnak és a belépésük ideje kerek évfordulós.

65 éve lépett be TÓTH Sándor; 50 éve lett tagunk BANIZS Károly és SZÉKELY Kálmán; 45 éve BUSCHMANN Ferenc; 40 éve HORVÁTHNÉ HARMAT Beáta, KORSÓS Zoltán és MÉSZÁROSNÉ VISNYOVSKY Éva; 35 éve CSÓKA György; 30 éve HEGYESSY Gábor, KOVÁCS Tibor és TAKÁCS Attila; 25 éve DOBOS János, GULYÁS Attila, KISS Balázs, KOVÁCS Tamás, MAKRANCZY György, SÁGHY Zsolt, SZAPPANOS Albert, SZÉKELY Levente, SZÉNÁSI Ágnes és SZITA Éva; 20 évvel ezelőtt pedig KÚTI Zsuzsanna és RÉDEI Dávid.

2021-ben hat új taggal gyarapodott a társaságunk. Örömmel üdvözljük körünkben BALÁZS Attilát (ajánlói MEZŐFI László és MARKÓ Viktor), BALÁZS Attilát (ajánlói MARKÓ Viktor és HALTRICH Attila), GRÖB Tamást (ajánlói PUSKÁS Gellért és VAS Zoltán), KONTSCHÁN Jenőt (ajánlói RÉDEI Dávid és KISS Balázs), KOVÁCS Tibort (ajánlói SZALÓKI Dezső és TALLÓSI Béla) és RÓNAI Zsófiát (ajánlói MEZŐFI László és HALTRICH Attila)!

Sajnos három tagtársunkat is elvesztettük az elmúlt évben. Az év elején tragikus hirtelenséggel elhunyt MERKL Ottó alelnökünk, a Magyar Természettudományi Múzeum Bogárgyűjteményének és Állattárának vezetője, akit aznap választottunk volna társaságunk elnökévé. Tavasszal vettünk örök búcsút PAPP Lászlótól, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagjától, aki nemcsak kutató, muzeológus és egyetemi tanár, de korábban társaságunk titkára és választmányi tagja is volt. Szeptemberben hunyt el ROZNER István, a bogárfaunisztika kiváló művelője, 1982 óta választmányi tagunk, valamint a Rovarász Híradó egyik alapítója.

2021-ben három tagunk hunyt el, egy tag lépett ki és hat új taggal gyarapodtunk, így 2022. január 1-én a Magyar Rovartani Társaság tagjainak száma 204 (196 rendes és 8 tiszteletbeli tag).

Nagy örömünkre szolgál, hogy az elmúlt évben ismét rangos kitüntetésekben részesültek tagtársaink. Három tagtársunk kapott emlékérmeket a Magyar Növényvédelmi Társaságtól: HALTRICH Attila a *Balás Géza-emlékérmét*, MEZŐFI László a *Rainiss Lajos-emlékérmét*, PAPP László pedig még életében a *Horváth Géza-emlékérmét* kapta meg. VAS Zoltán pedig elnyerte a Magyar Tudományos Akadémia *Bolyai János Kutatási Ösztöndíját*.

Társaságunk 2021-ben nem osztott ki *Frivaldszky Imre Emlékplakettet*.

Tagtársaink szerzői és szerkesztői munkája nyomán több szakmai kiadvány is született 2021-ben: RETEZÁR Imre, SZÉL Győző: The genus *Carabus* in the Carpathian Basin; RETEZÁR Imre: Futrinkák; PODLUSSÁNY Attila, HEGYESSY Gábor: Ormányosalkatú bogarak (Coleoptera: Curculionidea)

az abaúji és zempléni tájakon; PODLUSSÁNY Attila, VIG Károly: Az Alpokalja ormányosalkatú (Coleoptera: Curculionoidea) bogárfaunája; VARGA Zoltán, RÓZSA Lajos, PAPP László, PEREGOVITS László (szerk.): Zootaxonómia – Az állatvilág sokfélesége; TÓTH Sándor: Szitakötők nyomában magyarországi állóvizek és vízfolyások mentén; NAGY Ferenc: Vas megye futóbogár faunája II. (Coleoptera: Carabidae).

A Magyar Rovartani Társaságnak 2021. évi működése során is alkalmazkodnia kellett a Covid-19 járványhoz. 2021-ben először tartottunk online üléseket is, amelyek 44 és 49 fős látogatottságát sikernek könyveltük el. Az online tavaszi időszak után ősszel újra jelenléti üléseket tartottunk, majd télen visszatértünk a Zoom felületére. Sajnos a járványhelyzet miatt fennálló bizonytalanság nem tette lehetővé sem a *Magyar Rovarászati Napok*, sem a hozzá tartozó pályázatok megrendezését. A közgyűlést márciusban online, a 2020. évi *Frivaldszky Imre Emlékplakett* és a 2020-as fotópályázat díjkiosztóját pedig élőben, a szeptemberi előadóülésünkön tartottuk.

Társaságunk 2021 szeptemberében együttműködési szerződést kötött a Magyar Természettudományi Múzeummal. Ez a megállapodás többek között kiterjed az előadóülésekre, valamint a *Magyar Rovarászati Napokra* is, amelyhez a múzeum térítésmentesen biztosítja a Semsey Andor Előadótermet és egyéb kiállítóhelyszíneit. A szerződés lehetőséget biztosít a társaság és a múzeum számára közös programok szervezésére, valamint egymás kölcsönös reprezentációjára, népszerűsítésére is.

Éves kirándulásaink némi módosítással, de rendben lezajlottak: nyáron a máramarosi Rovarásztábor HALTRICH Attila szervezésével, ősszel pedig a pusztamaróti Rovarásztkirándulás SZABÓKY Csaba és BOTH Veronika táborvezetésével valósult meg.

Tagjaink szervezőként vagy résztvevőként több fontos szakmai vagy nagyközönségnek rendezett eseményen vettek részt. Ilyen volt az 5. Magyar Orthopterás Találkozó, a I. Debreceni Alkalmazott Rovartani Konferencia, a 6. Nemzetközi Thysanopterológiai Szimpózium, a VII. Országos Lepkés Találkozó, az ArtEnto Alapítvány vászolyi kiállítása, valamint a Fővárosi Állat- és Növénykert Állatszeretet fesztiválja, melyen már visszatérő meghívott vendégek vagyunk.

Az év rovára 2021-ben a kacsafarkú szender (*Macroglossum stellatarum*) volt, amiről a nyomtatott és elektronikus sajtó számos alkalommal hírt adott a társaság által közzétett sajtóanyag felhasználásával. Ismeretterjesztő cikkek jelentek meg több folyóiratban, valamint rádió- és TV-műsorokban is népszerűsítettük az év rovarát. Sajnos a világjárvány miatt nem jelenhettünk meg rendezvényeken élőben az év rovarával, de a közönség körében így is nagy népszerűségnek örvendett. Az 2021-es év rovára program sikerességén MERKL Ottó, SZŐKE Viktória, PUSKÁS Gellért, TÓTH Balázs és DOMBI Orsolya munkálkodott.

2021-ben megjelent a *Folia entomologica hungarica*, a Magyar Természettudományi Múzeummal közös folyóiratunk 82. kötete, VAS Zoltán és SZŐKE Viktória szerkesztésében. Megjelentettük továbbá a *Rovarász Híradó* 101–104. számait, HALTRICH Attila szerkesztésében. A *Rovarász Híradó* a társaság „ökológiai lábnyomának” és nyomdai költségeinek csökkentése érdekében 2021-től csak online jelenik meg (kivévelt képez 14 régi, elektronikus elérhetőséggel nem rendelkező tag, aki nyomtatva megkapja).

Az Agrárminisztérium 2020. évi Zöld Forrás pályázatát a Covid-19 járvány miatt 2021-ben sikerült teljesítenünk. E pályázat biztosította a forrást többek közt két új kiadványunk megjelenéséhez is. A lebontó rovarok fontosságát bemutató poszter és leporelló könyvjelző ZSOLDOS Márton festményei alapján készült, DEDÁK Dalma és ZSOLDOS Márton nyomdai előkészítésével, valamint SZABÓKY Csaba szakmai közreműködésével. Szintén ZSOLDOS Márton festményei alapján készült el egy kockakirakó is, amely az erdőtermészetesség hat fázisát mutatja be. A 2020-as pályázatból fedeztük a *Folia entomologica hungarica* 81. kötetének kiadását, a *Rovarászkirándulás* költségeinek egy részét, a 5. Magyar Orthopterás Találkozó megszervezését, valamint terepi eszközök beszerzését.

2021 decemberében társaságunk elnyerte az Agrárminisztérium egy újabb pályázatát, amelyből a 2022-es évben a *Folia entomologica hungarica* kiadását, a *Rovarászkirándulás* és a *Magyar Rovarászati Napok* megrendezését, valamint grafikák, online anyagok, ismertető füzetek, környezeti nevelési eszközök elkészítését tudjuk majd finanszírozni.

Online jelenlétünk egyre jelentősebb. Honlapunkhoz az informatikai háttérrel SÜLYÁN Péter Gábor biztosítja, a grafikákat SZŐKE Viktória készíti, a fórum adminisztrátora LUKÁTSI Márk, a tartalmakért pedig DOMBI Orsolya felel. Mind népszerűbb Facebook-oldalunkat DOMBI Orsolya, HORVÁTH Dávid és KÓBOR Péter kezeli. SÜLYÁN Péter Gábor az előadóüléseink videóra rögzítésével és Youtube-csatornánkra való feltöltésével archiválja és elérhetővé teszi az előadásokat.

Köszönettel tartozunk a Magyar Természettudományi Múzeumnak előadóüléseink új helyszínének biztosításáért. Külön köszönjük a zsíroskenyérpartik lebonyolítását HALTRICH Attilának, illetve az előadóülések technikai feltételeinek biztosítását HALTRICH Attilának, SÜLYÁN Péter Gábornak, PUSKÁS Gellértnek, valamint a múzeum részéről BÁNPATAKI Dórának és GYÖRGY Zoltánnak.

Köszönöm a tagtársak munkámhoz nyújtott segítségét és támogatását ebben a nehéz évben. Bízom benne, hogy a sok változás és hátráltató tényező ellenére társaságunk gyümölcsözően működik majd a további években is.

A titkári beszámolót a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. A társaság 2021. évi pénzügyi tevékenységével kapcsolatos ellenőri jelentést, valamint a tervezett 2022. évi költségvetést BOTH Veronika, a Számvizsgáló Bizottság elnöke olvasta fel.

ELLENŐRI JELENTÉS

A Magyar Rovartani Társaság Naplófőkönyvének és OTP számlája nyilvántartásának ellenőrzését elvégeztem. Mindent rendben találtam.

A Magyar Rovartani Társaság gazdálkodásáról a 2021. évi zárszámadás és vagyonkimutatás alapján a következőket kívánom elmondani.

A társaság 2021-ben 6 435 964 Ft bevételből, a tervezettnél 1 794 402 Ft többletből gazdálkodott. Ez annak köszönhető, hogy 1 688 072 Ft összegű támogatást kaptunk az Agrárminisztériumtól, a személyi jövedelemadó 1%-a 56 326 forinttal lett több, mint vártuk és 24 000 Ft adományunk is volt.

Tagdíjhátralékból és előre fizetett tagdíjából 72 000 forinttal több került befizetésre a tervezettnél, viszont az esedékes tagdíjából 46 000 forinttal kevesebb összeg folyt be, mint amennyire számítottunk. Az OTP számla kamata 4 Ft volt.

Társaságunk a 2021. évben a tervezett 3 064 000 forinttal szemben 2 288 454 forintot, azaz 775 546 forinttal kevesebbet költött. Ügyvitelre – OTP kezelési költség, postaköltség, könyvelői/közjegyzői díjazás, nyomtató üzemeltetése – közel annyit költöttünk, mint terveztük, viszont papírra, nyomtatványra és honlapra lényegesen kevesebbet, és a pályázat beadásának sem volt díja. Összességében 165 312 forinttal kevesebbet költöttünk a tervezettnél. Rendezvények tekintetében a terembérleti díj helyett Zoom költségeink voltak. Az ősszel megvalósult Rovarászkirándulás és az 5. Magyar Orthopterás Találkozó támogatása a 2020. évi agrárminisztériumi pályázat terhére történt. A Vászolyi Nyár rovarkiállításához a tervezett összeggel járultunk hozzá. A *Magyar Rovarászati Napok* költsége is lényegesen alacsonyabb volt a tervezettnél. Így összességében rendezvényekre 568 124 forinttal kevesebbet költöttünk a tervezettnél. A *Folia entomologica hungarica* 2020. évi számának kiadási támogatása kevesebb volt a tervezettnél. A 2021. évi szám csak idén fog megjelenni, ezért a támogatás összegének átutalása csak 2022-ben fog megtörténni. Reprezentációra, eszközök karbantartására nem költöttünk, a tervezett GPS készüléket nem vettük meg. A Cserhát-kutatás ugyan a járvány miatt elmaradt, de a hozzá kapcsolódó terepi gyűjtőeszközöket megvettük, szintén a 2020. évi pályázati pénzből. Mivel a meghibásodott projektor javíttatása gazdaságtalan lett volna, új projektort vásároltunk, ugyancsak a 2020. évi pályázati összeg terhére. A 2020. évi agrárminisztériumi támogatásból fedeztük a „Lebontók” poszter, a „Tíz év rovarai” kiadvány nyomdai előkészítését és kivitelezését, valamint ismeretterjesztő anyagok és játékok vásárlását. Egyéb, váratlan kiadásokra társaságunk minden évben nagy előrelátással számít a költségvetés tervezésénél, 2021-ben azonban sajnálatosan csak temetésekhez kapcsolódóan költöttünk. Bevételeink és kiadásaink alapján a 2021. évet 4 147 510 Ft egyenleggel zártuk.

Tevőleges vagyonunk készpénzben 113 995 Ft, OTP számlán 4 033 515 Ft, azaz összesen az év végén 4 147 510 Ft, tagdíjhátralékból 566 000 Ft. Nemleges vagyonunk a tagdíjhátralék 50%-a (283 000 Ft). Tiszta vagyon ennek megfelelően 4 430 510 Ft. Nemleges vagyonunk, azaz felszerelési tárgyaink: laptop, 2 db projektor, diavetítő, fénymásoló, nyomtató, számológép, papírvágó, videokamera, mikrofon, hangfal, 2 db akkumulátor.

A társaság 2022. évi költségvetését tervezve a következő bevételekre számítunk: tagdíjból és tagdíjhátralékból, előrefizetett tagdíjból 570 000 Ft, a személyi jövedelemadó 1 százalékból 250 000 Ft. Ehhez járul hozzá a 2021. évi 4 147 510 Ft pénzmaradvány. Ennek értelmében 4 967 510 forintból tervezünk gazdálkodni.

Tervezett kiadásaink: ügyviteli kiadásokra 275 000 Ft (OTP kezelési költség, könyvelő, Rovarász Híradó nyomtatás és postázás), rendezvényekre 655 000 Ft (Vászolyi Nyár, Rovarászkirándulás stb.), a *Folia entomologica hungarica* 2021. évi szám támogatására 513 293 Ft (ebből pályázati támogatás 400 000 Ft), egyéb kiadások (útiköltség, eszközkarbantartás, ismeretterjesztő anyagok, kiadványok) 843 072 Ft (ebből pályázati támogatás 753 072 Ft). A tervezett kiadásaink összesen: 2 286 365 Ft. Ennek megfelelően a 2023. évre tervezett pénzmaradványunk: 2 681 145 Ft.

Megköszönöm SZALÓKI Dezső pénztáros és DEDÁK Dalma pályázatkezelő önzetlen, áldozatkész, gondos munkáját, valamint könyvelőnk szakmai hozzáértését, pontosságát.

A Magyar Rovartani Társaság 2021. évi zárszámadása

BEVÉTELEK		
1.	Készpénzmaradvány 2020-ból	3 821 562
2.	Tagdíjhátralékból	216 000
3.	Esedékes tagdíjakból	354 000
	Előre fizetett tagdíjakból	26 000
4.	Agrárminisztérium támogatása (Zöld Forrás)	1 688 072
	Adomány	24 000
	OTP-számla kamatai	4
5.	Személyi jövedelemadó 1%-a	306 326
	Bevételek összesen	6 435 964

KIADÁSOK

1.	Ügyviteli kiadások	
	– OTP kezelési költség	57 750
	– postaköltség	34 635
	– papír, írószjer, nyomtatvány	1 240
	– könyvelő, közjegyző	57 400
	– pályázat	–
	– honlap költségei	24 875
	– nyomtató üzemeltetése	25 788
2.	Rendezvények	
	– terembéreleti díj (Zoom)	44 891
	– Rovarászkirándulás (AM 2020)	178 480
	– Rovarászati Napok	91 165
	– vászolyi kiállítás	99 940
	– Orthopterás találkozó (AM 2020)	94 400
3.	A <i>Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása 2020 (AM 2020)	303 660
	A <i>Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása 2021	–
4.	Frivaldszky Imre Emlékplakett	5 190
5.	Útiköltség-térítés (MOT) (AM 2020)	68 902
6.	Reprezentáció (Terra Plaza)	–
7.	Egyéb váratlan kiadások	37 250
8.	Eszközök karbantartása	–
9.	Projektor (AM 2020)	74 980
10.	Poszter (AM 2020)	285 000
11.	GPS készülék (AM 2020)	–
12.	Terepi gyűjtőeszközök (AM 2020)	358 169
13.	Cserhát-kutatás (AM 2020)	–
14.	Nyomdaköltség (AM 2020)	174 739
15.	Ismeretterjesztő anyagok (AM 2020)	270 000
	Kiadások összesen	2 288 454
	Maradvány	4 147 510

VAGYONKIMUTATÁS

I.	Tevőleges vagyon	
	1. Készpénz	113 995
	2. OTP számlán	4 033 515
	Összesen	4 147 510
	3. Tagdíjhátralék	566 000
	Tevőleges vagyon összesen	4 713 510
II.	Nemleges vagyon: a tagdíjhátralék 50 %-a	283 000
III.	Tiszta vagyon	4 430 510

Felszerelési tárgyak: laptop, 2 db projektor, diavetítő, fénymásoló, nyomtató, számológép, papírvágó, videokamera, mikrofon, hangfal, 2 db akkumulátor

A Magyar Rovartani Társaság tervezett 2022. évi költségvetése**BEVÉTELEK**

1.	Készpénzmaradvány 2021-ből	4 147 510
2.	Tagdíjhátralékból	150 000
3.	Esedékes tagdíjakból	400 000
	Előre fizetett tagdíjakból	20 000
4.	Személyi jövedelemadó 1%-a	250 000
	Bevételek összesen	4 967 510

KIADÁSOK

1.	Ügyviteli kiadások	
	– OTP kezelési költség	60 000
	– postaköltség	20 000
	– papír, írószerszám, nyomtatvány	20 000
	– könyvelő	40 000
	– pályázat	5 000
	– honlap költségei	30 000
	– nyomtató üzemeltetése	20 000
	– Rovarász Híradó nyomtatása és postázása	80 000

2.	Rendezvények	
	– terembérleti díj (Zoom)	20 000
	– Rovarászkirándulás (AM 2022)	360 000
	– Rovarászati Napok (AM 2022)	175 000
	– vászolyi kiállítás	100 000
3.	<i>A Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása, 2021 (AM 2022)	400 000
	<i>A Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása, 2021 (saját forrás)	113 293
4.	Útiköltség-térítés	30 000
5.	Reprezentáció (Terra Plaza, Állatszeretet Fesztivál)	10 000
6.	Egyéb váratlan kiadások	30 000
7.	Eszközök karbantartása	20 000
8.	Beporzók online és nyomtatott anyagok (AM 2022)	515 000
9.	Év rovara 2022 környezeti nevelési eszközök (AM 2022)	138 072
10.	Év rovara 2022 ismeretterjesztő anyagok (AM 2022)	100 000
	Kiadások összesen	2 286 365
	Tervezett maradvány	2 681 145

Az ellenőri jelentést és a 2022. évi pénzügyi tervet a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Ezután az elnök felkérte Vas Zoltánt és SZŐKE Viktóriát, a *Folia entomologica hungarica* szerkesztőit, hogy ismertessék a szerkesztői beszámólót.

SZERKESZTŐI JELENTÉS

A *Folia entomologica hungarica* 2021. évi 82. kötete 150 nyomtatott példányban jelent meg. A kötet terjedelme 194 számozott oldal; 12 angol nyelvű taxonómiai és faunisztikai témájú tudományos közleményt tartalmaz, illetve ezek mellett angol nyelvű szerkesztői előszót és szerzői útmutatót, valamint a magyar nyelvű *Társasági élet* rovatot. A szerzők száma 14, közülük 13 magyar, egy pedig olasz. Az új tudományos eredmények közül a Magyarország és más országok faunájára új, valamint a tudományra új fajok megoszlása az alábbi táblázatban látható.

Csoport	Magyarországra új fajok	Más országokra új fajok	Tudományra új fajok
Poloskák (Heteroptera)	1		
Igazi recésszárnyúak (Neuroptera)			1
Hártyásszárnyúak (Hymenoptera)	1	5	9
Lepkék (Lepidoptera)	6		2
Pókok (Araneae)		1	
Atkák (Acari)			1
Összesen	8	6	13

A 2021-es év újdonsága, hogy a *Folia entomologica hungarica* online formában is megjelenik. A közlemények online megjelenése – a *folia.nhmus.hu* felületen – folyamatos az év során, ezek összefűzésével készül el a nyomtatott kötet a tárgyév végén. A nevezéktani cselekményeket tartalmazó közleményeket a Zoológiai Nevezéktan Nemzetközi Kódexében (International Code of Zoological Nomenclature) foglalt kritériumoknak megfelelően a szerkesztők a ZooBank felületén regisztrálják és a Zenodo repozitóriumban archiválják, így azok az online megjelenés dátumával érvénybe lépnek. A szerzői útmutató (Instructions to authors) is megújult. A szerzők számára nagy vonzerőt jelenthet a lap által nyújtott kiemelkedően gyors publikációs lehetőség: a szerzői útmutatót pontosan követő és szakmai tartalmukban megfelelő minőségű kéziratok a benyújtástól számított akár egy hónapon belül is megjelenhetnek. Nagy örömről szolgál, hogy a szerkesztők munkáját 2021-től TÓTH Balázs olvasószerkesztőként, RÉDEI Dávid pedig tudományos tanácsadóként segíti.

A közgyűlés a szerkesztői jelentést egyhangúlag elfogadta.

TISZTÚJÍTÁS

A levezető elnök bejelentette, hogy 2022. február 28-án az MRT Választmánya öt tagjának (HEGYESSY Gábor, MARKÓ Viktor, RONKAY László, SASVÁRI Zoltán, SZÉNÁSI Ágnes) mandátuma járt le.

HALTRICH Attila bemutatta az Elnökség és a Választmány által, a 2022. február 11-i ülésen a Választmány megüresedett posztjaira javasolt személyeket. A levezető elnök ismertette, hogy a jelölt hat személy közül öten három évre, egy személy pedig egy évre kap mandátumot.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a tisztségekre tett személyi javaslatokat. Újabb személyre senki nem tett javaslatot. A levezető elnök DOMBI Orsolyát kérte fel a Google szavazófelületen elkészített munkalap kezelésére és a leadott szavazatok összesítésére. A közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag elfogadta a szavazás módjára és a működtető személyére vonatkozólag tett javaslatot. Ezt követően került sor a titkos szavazásra. A szavazatszámlálás idejére a levezető elnök rövid szünetet rendelt el.

A szavazatok összeszámlálása után DOMBI Orsolya tájékoztatta a közgyűlést, hogy a 41 résztvevőből a szavazás idején 38-an voltak jelen, a tőlük beérkezett 37 szavazat közül 37 érvényes volt, majd ismertette a szavazás eredményét. A Választmány tagjelöltjeinél szavazategyenlőség volt, amit egy második körös titkos szavazással döntött el a közgyűlés: az ennek során érkezett 36 szavazat közül 36 érvényes volt; a legtöbb szavazatot kapó jelölt kapott egy éves mandátumot. Az összesített szavazatok alapján a közgyűlés a Választmány rendes tagjának az alábbi személyeket választotta meg (a név után zárójelben a kapott érvényes szavazatok száma olvasható):

- a Választmány tagja 2025. február 28-ig: MARKÓ Viktor (35), SASVÁRI Zoltán (33), VÁSÁRHELYI Tamás (29 majd 4), SZÉNÁSI Ágnes (29 majd 6), RONKAY László (29 majd 9),
- a Választmány tagja 2023. február 28-ig: BAKARDZSIEV Krisztián (29 majd 17).

A levezető elnök megköszönte a szavazást lebonyolító DOMBI Orsolya munkáját, gratulált a tisztségekre megválasztott személyeknek.

A Magyar Rovartani Társaság vezetősége 2022-ben

Elnök: HALTRICH Attila
I. alelnök: VAS Zoltán
II. alelnök: SZABÓKY Csaba
Titkár: DOMBI Orsolya
Előadásszervező: KOCZOR Sándor

Szerkesztők: VAS Zoltán és SZŐKE Viktória
Pénztáros: SZALÓKI Dezső
Jegyző: SZŐKE Viktória

Számvizsgáló Bizottság
Elnök: BOTH VERONIKA
Tagok: BALÁZS Klára, SULYÁN Péter Gábor

Választmányi tagok

2023. február 28-ig: BAKARDZSIEV Krisztián, BORBÉLY Csaba,
ILNICZKY Sándor, MEZŐFI László.

2024. február 29-ig: FÓNAGY Adrien, KISS Balázs, PUSKÁS Gellért,
SZŐCS Gábor, TÓTH Balázs.

2025. február 28-ig: MARKÓ Viktor, RONKAY László, SASVÁRI Zoltán,
SZÉNÁSI Ágnes, VÁSÁRHELYI Tamás.

Örökös tagok: OROSZ András, PODLUSSÁNY Attila, RETEZÁR Imre,
VIG Károly.

ALAPSZABÁLY-MÓDOSÍTÁS

DOMBI Orsolya ismertette, hogy a tavaly megváltozott elnökségi tagnévsor miatt szükséges alapszabály-módosítást leadnia a társaságnak, ezen felül az alapszabályban más módosítás nem történik. A közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül, nyílt szavazással egyhangúlag elfogadta a szükséges alapszabály-módosítást.

INDÍTVÁNYOK

A közgyűlés utolsó napirendi pontjaként indítványok benyújtására volt lehetőség. HALTRICH Attila tájékoztatta a közgyűlést, hogy előzetesen a Vezetőséghez egy indítvány érkezett. Felkérte az indítványozót javaslata ismertetésére.

SULYÁN Péter Gábor javaslata az MRT kommunikációs tevékenységének fejlesztésére irányult: indítványa szerint érdemes lenne keretet adni a tevékenységnek, feladatkörökre bontva számon tartani, hogy a résztvevők milyen tevékenységekért felelősek. A kommunikációs tevékenységekhez további segítők jelentkezését is várja, mert e téren kevés ember veszi ki részét a feladatokból, így egy-egy résztvevőre jelenleg nagyon sok feladat hárul.

HALTRICH Attila felkéri a javaslattevő SULYÁN Péter Gábort az indítványa írásban való összefoglalására, amit felhívásként a tagságnak ki tudunk küldeni. A közgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül, nyílt szavazással egyhangúlag támogatta a javaslatot.

HALTRICH Attila megállapította, hogy több indítvány nem érkezett, majd megköszönte a résztvevők aktív közreműködését, és bezárta az MRT 2022. évi rendes közgyűlését.

A MAGYAR ROVARTANI TÁRSASÁG 2021. ÉVI ELŐADÓÜLÉSEINEK TÁRGYSOROZATA

878. ülés, április 16. – online előadóülés

1. RÉDEI Dávid: A poloskák félreértett arca
2. BALOG Luca Eszter, HOLOVACHOV Oleksandr és TÖRÖK Júlia Katalin:
A rózsabogár pajor mint entomoparazita fonálférgék tárháza

879. ülés, május 21. – online előadóülés

1. VUTS József: Betekintés a babzsizsik kémiai ökológiájába
2. MURÁNYI Dávid: A Kaukázus állkérészfauája (Plecoptera)
3. VARGA Zsófia: Kerti poszméhlegelő

880. ülés, szeptember 17.

1. SZABÓKY Csaba és TAKÁCS Attila: Új diómolyok a hazai és az európai faunában. A *Coptodisca lucifluella* (Clemens, 1861) és a *Coptodisca juglandiella* (Chambers, 1874) elterjedése és életmódja Magyarországon
2. SULYÁN Péter Gábor, KEMENCEI Zita és BOKOR Veronika: Újdonságok és aktualitások az állami természetvédelem háza táján

881. ülés – MERKL Ottó (1957–2021) emlékére, október 15.

1. Köszöntők: BERNERT Zsolt (a Magyar Természettudományi Múzeum főigazgatója) és HALTRICH Attila (a Magyar Rovartani Társaság elnöke) köszöntője
2. SZÉL Győző: Bogarászat mesterfokon, 40 év a múzeum szolgálatában: Merkl Ottó (1957–2021)
3. VAS Zoltán és SZŐKE Viktória: Merkl Ottó és a *Folia entomologica hungarica*: 15 év szerkesztői munka eredményei
4. VIG Károly: Merkl Ottóról, a Magyar Rovartani Társaságról – és ami összekötötte őket
5. KUTASI Csaba: Dr. Merkl Ottó együttműködése a vidéki rovartani műhelyekkel (Bakonyi Természettudományi Múzeum)
6. NÉMETH Tamás: Terepen Ottóval

A Magyar Rovartani Társaság 882. és a Magyar Biológiai Társaság Állattani Szakosztálya 1055. közös előadói ülése, november 19.

1. SOLTÉSZ Zoltán, PEREGOVITS László, TÖRÖK Edina, BOZÓ Csaba és SZAPPANOS Albert: In memoriam Papp László (1946–2021)
2. Könyvismertető: Három könyv, három összefoglalás (Varga Z.: Biogeográfia – az élet földrajza; Varga Z., Rózsa L., Papp L., Peregovits L.: Zootaxonómia – Az állatvilág sokfélesége; Rózsa L.: A típuspéldány elrablása és más rettentő bűncselekmények a Természettudományi Múzeumban)
3. VARGA Zoltán: Az európai magashegységek életföldrajza lepkész szemmel
4. MURÁNYI Dávid: A Balkán álkérésfaunájának (Plecoptera) állatföldrajzi jellemzése
5. SZATMÁRI Lajos, KOSZTOLÁNYI András, LACZKÓ Levente, RÁ CZ Rita, VARGA Zoltán, BARTA Zoltán és SRAMKÓ Gábor: A nagyfejű csajkó (*Lethrus apterus* (Laxmann, 1770), Geotrupidae, Coleoptera) evolúciós története

A Magyar Rovartani Társaság 883. és a Magyar Biológiai Társaság Állattani Szakosztálya 1056. közös előadói ülése, NAGY Barnabás (1921–2020) emlékére, december 17.

1. VARGA Zoltán: Megemlékezés a tavaly elhunyt Dr. Nagy Barnabásról
2. PUSKÁS Gellért és SZÖVÉNYI Gergely: 100 éve született Nagy Barnabás – egy entomológus munkássága dióhéjban

3. LÁSZLÓ Márk, NAGY Barnabás†, NAGY Antal, MAGOS Gábor, PUSKÁS Gellért, RÁCZ István András és SZÖVÉNYI Gergely: A Mátravidék egyenesszárnyú faunájának áttekintése
4. ERDÉLYI Arnold: Orthoptera-felmérés a Peszéri-erdő mikrotisztásain
5. SZÖVÉNYI Gergely, LÁSZLÓ Márk és SOMOGYI Júlia: A szép hegyisáska (*Arcyptera fusca*) természetvédelmi helyzete és védelmének lehetőségei Magyarországon
6. DOMBI Orsolya: A kacsafarkú szender szárnyaló sikere
7. KÓBOR Péter: Bemutatkozik a 2022-es év rovára